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Ata da 494ª Reunião Ordinária Remota do Departamento de Nutrição e Dietética 

(MND)  

 

EMENTA: 1) Aprovação Ata 493ª Reunião Ordinária MND; 2) Aprovação do projeto de 

pesquisa intitulado “ Certificação Vegana: Uma avaliação da percepção do consumidor 

sobre a sua presença nos rótulos dos alimentos”, coordenado pela profa. Vânia Mayumi 

Nakajima e relatoria realizada pela profa. Juliana dos Santos Vilar; 3) Aprovação do 

projeto de pesquisa intitulado “Efeitos do uso crônico dos extratos das polpas do murici 

e do taperebá nos parâmetros antropométricos e marcadores de estresse oxidativo em 

ratas saudáveis”, coordenado pela profa. Manuela Dolinsky e a relatoria realizada pela 

profa. Renata Frauches Medeiros Coimbra; 4) Aprovação dos RAD 2021 parciais das 

profas. Renata Frauches Medeiros Coimbra e Andrea Cardoso de Matos para fins de 

progressão funcional; 5) Aprovação da Progressão Funcional da profa. Milena Barcza 

Stockler-Pinto de professor Adjunto C1 para professor Adjunto C2. 6) Critérios para 

divisão de carga horária docente do MND; 7) Coordenação e vice-coordenação dos 

Espaços da Faculdade de Nutrição (organograma apresentado na reunião de Colegiado 

de Unidade); 8) Representação do MND no NDE; 9) Aprovação da participação da 

ADUFF na próxima reunião departamental em setembro.  

 

Ao vigésimo sétimo dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às treze 

horas, foi realizada remotamente na plataforma Google Meet, sob o link de acesso 

meet.google.com/awh-mpzo-nau a quadringentésima nonagésima quarta Reunião 

Ordinária do Departamento de Nutrição e Dietética, sob a presidência da Profa. Mariana 

Sarto Figueiredo, com a presença dos seguintes professores: Ana Lúcia Pires Augusto; 

Andrea Cardoso de Matos; Celia Cohen; Grazielle Vilas Bôas Huguenin; Juliana 

Cordeiro; Juliana dos Santos Vilar; Manuela Dolinsky; Maria Thereza Baptista Wady; 

Milena Barcza Stockler Pinto; Nara Xavier Moreira; Renata Frauches Medeiros 

Coimbra; Rosane Valéria Viana Fonseca Rito; Sergio Girão Barroso; Sílvia Maria 

Custódio das Dores; Vânia Mayumi Nakajima; Wanise Maria de Souza Cruz; e os 

assistentes em administração Bruno de Melo Rodrigues. Foram justificadas as 



ausências das professoras: Denise Mafra e Gabrielle de Souza Rocha. Havendo 

quórum, a Profa. Mariana Sarto iniciou a reunião. 1) Aprovação Ata 493ª Reunião 

Ordinária MND. A Profa. Mariana Sarto consultou a plenária sobre a aprovação da ata 

da 493ª Reunião Ordinária do MND. Quanto ao ponto 13, que aprovou o seu 

afastamento para pós-doutorado da professora Rosane Valéria Viana Fonseca Rito, foi 

solicitado pela mesma que o seu nome fosse escrito por completo e, contivesse mais 

detalhes do planejamento que a mesma apresentou na reunião. Tais solicitações foram 

atendidas. Após deliberação, a plenária aprovou a ata nº 493. 2) Aprovação do projeto 

de pesquisa intitulado “ Certificação Vegana: Uma avaliação da percepção do 

consumidor sobre a sua presença nos rótulos dos alimentos”, coordenado pela 

profa. Vânia Mayumi Nakajima e relatoria realizada pela profa. Juliana dos Santos 

Vilar. A professora Juliana dos Santos Vilar fez a relatoria do projeto explicando seus 

objetivos, sua metodologia e sua relevância e, colocado em votação, a plenária aprovou 

o projeto. 3) Aprovação do projeto de pesquisa intitulado “Efeitos do uso crônico 

dos extratos das polpas do murici e do taperebá nos parâmetros antropométricos 

e marcadores de estresse oxidativo em ratas saudáveis”, coordenado pela profa. 

Manuela Dolinsky e a relatoria realizada pela profa. Renata Frauches Medeiros 

Coimbra. A professora Renata Frauches de Medeiros Coimbra fez a relatoria do projeto 

explicando seus objetivos, sua metodologia e sua relevância e, colocado em votação, a 

plenária aprovou o projeto.  4) Aprovação dos RAD 2021 parciais das profas. Renata 

Frauches Medeiros Coimbra e Andrea Cardoso de Matos para fins de progressão 

funcional. A Profa. Mariana Sarto Figueiredo consultou a plenária do MND e esta 

aprovou os RADs parciais de 2021 das professoras Renata Frauches Medeiros Coimbra 

e Andrea Cardoso de Matos para fins de Progressão Funcional.  5) Aprovação da 

Progressão Funcional da profa. Milena Barcza Stockler Pinto de professor 

Adjunto C1 para professora Adjunto C2. A Professora Nara Xavier Moreira, 

integrante da Comissão Interdepartamental para avaliação de estágio probatório e 

progressão, leu a ata dos trabalhos da comissão de avaliação que concluiu pela 

aprovação da progressão da professora Milena Barcza Stockler Pinto. Colocado em 

deliberação a plenária departamental ratificou a ata da comissão de avaliação e aprovou 

a progressão da professora Milena Barcza Stockler Pinto no interstício avaliativo de 

10/08/2019 a 10/08/2021 .  6) Critérios para divisão de carga horária docente do 

MND. A Plenária Departamental discutiu que as disciplinas do MND serão fixadas pelos 

setores. 1) Setor de Ciência da Nutrição: a) Nutrição e Dietética IV. b) Nutrição e 

Dietética II. c) Nutrição Experimental. d) Prática em Trabalho de Conclusão de Curso I. 

d) Prática em Trabalho de Conclusão de Curso II. e) Introdução à Nutrição. f) Alimentos 

Funcionais. g) Prática integrada em Unidade Básica de Saúde. Nutrição Clínica e 



Ciência dos Alimentos). 2) Setor de Ciência dos Alimentos: a) Técnica Dietética II. b) 

Técnica Dietética III. c) Bromatologia. d) Prática Integrada em Unidade de 

Comercialização de Alimentos. 3) Setor de Nutrição Clínica: a) Nutrição Clínica I. b) 

Nutrição Clínica II. c) Nutrição Clínica III. d) Nutrição Clínica Infantil. e) Estágio 

Supervisionado em nutrição Clínica. f) Fundamentos Nutricionais. g) Ética e Exercício 

Profissional. h) Tópicos em Insegurança Alimentar. i) Prática Integrada em Unidade de 

Comercialização de Alimentos. j) Prática Integrada em Unidade Básica de Saúde. l) 

Prática Integrada em Unidade Hospitalar. m) PIUAN. n) Prática Integrada Infantil. 7) 

Coordenação e vice-coordenação dos Espaços da Faculdade de Nutrição 

(organograma apresentado na reunião de Colegiado de Unidade). A coordenação 

e vice coordenação dos espaços da Faculdade de Nutrição serão exercidas segundo o 

seguinte quadro: 

Laboratórios Coordenador Vice-coordenador 

Biotério  Milena Barcza Stockler Pinto Sérgio Girão Barroso 

LABINFO-CMN: Lab. de 

Informática 

Ana Beatriz Franco Sena 
Siqueira 

Rosenberg de Souza 
Bastos 

Laboratório de Cromatografia Grazielle Vilas Boas 
Hugeunin 

Solange Augusta de Sá 

LABAC: Lab. de Análises 

Clínicas 

Grazielle Vilas Boas 
Hugeunin 
 

Renata Frauches 
Medeiros Coimbra 

LABNE: Lab. de Nutrição 

Experimental 

Mariana Sarto Figueiredo Solange Augusta de Sá 
 

LABIGEN: Lab. de Interações 

Genéticas 

Mariana Sarto Figueiredo Amina Chain Costa 

LABAL: Lab. de Análise 

Química de Alimentos 

Vânia Mayumi Nakajima - 

LANUFF: Lab. de Avaliação 

Nutricional e Funcional 

Vivian Wahrlich Amina Chain Costa 

LABAS: Lab. de Análise 

Sensorial 

Juliana dos Santos Vilar - 

LABDI: Lab. de Alimentos e 

Dietética 

Nara Xavier Moreira  
- 

LABME: Lab. Multidisciplinar 

de Educação 

Silvia Pereira Célia Cohen 



Ambulatório da Faculdade de 

Nutrição 

Denise Mafra Manuela de Abreu 
Nascimento 

8) Representação do MND no NDE. Foi decidido que o MND vai pleitear junto ao NDE 

e ao Colegiado de Curso o aumento da sua representação junto ao NDE, para que as 

seis vagas sejam divididas de forma paritária entre o MND e MNS. 9) Aprovação da 

participação da ADUFF na próxima reunião departamental em setembro. Foi 

aprovada a participação da ADUFF na próxima reunião. A mesma será ao final da 

reunião e limitada a 20 minutos. Foram dados os seguintes Informes: 1) Processos 

no SEI. Foi informado ao corpo discente do MND a ficarem atentos aos processos SEI 

e avisarem ao Departamento quando enviarem um processo. 2) Processos físicos - 

protocolo da UFF. Foi informado que toda a tramitação de processos físicos deve ser 

via protocolo. 3) Processo de afastamento no exterior - O Plano de 

Desenvolvimento de Pessoas - PDP. Foi informado que o PDP é utilizado como 

parâmetro para a aprovação de afastamento no exterior. E que o mesmo é publicado 

anualmente entre setembro e outubro para vigência no ano subsequente. 4) Curso de 

Odontopediatria apresentando o tema da Semana Mundial da Amamentação 2021, 

promovido pela ABO - Caxias, no dia 06/08/2021. 5) Webinário Agosto Dourado 

2021, promovido pela SMS-Niterói, no dia 17/08/2021. 6) Live "Agosto Dourado: 

amamentação e prevenção da obesidade infantil", promovido pelo Instituto 

Desiderata, no dia 18/08/2021. 7) Semana de Monitoria da UFF - Grazielle. Foi 

informado que a semana de monitoria ocorrerá nos dias 25 e 26 de outubro pelo Google 

Classroom e que as inscrições se encerrarão no dia 15 de setembro e que cada monitor 

deverá preparar um vídeo de 3 a 5 minutos com o seu trabalho. 8) Trabalho presencial 

- informando sobre as atividades essenciais que se tornaram atividades 

necessárias num possível retorno presencial/ híbrido - Wanise. Está em vias de se 

publicar nova instrução normativa sobre o trabalho presencial/retorno às atividades 

essenciais. 9) Aposentadoria da UFF e afastamento médico - direto no INSS - 

Wanise. Foi informado que haverá mudanças nos procedimentos de licença saúde e 

aposentadoria que passarão a tramitar junto ao INSS. 10) Normativa da Proppi 04-

2021- Mariana. As atividades presenciais de alunos nos laboratórios implica em que 

sejam preenchidos formulários inclusives pelos professores responsáveis pelas 

atividades.  11) GT CMN COVID 19. Foi informado que o GT continua fazendo o 

mapeamento vacinal da comunidade acadêmica ligada à Unidade e enviou formulário 

destinado a coletar dados neste sentido junto aos alunos de graduação. 12) SECODS. 

Em palavra livre a professora Manuela Dolinsky informou  que em comemoração do dia 

do Nutricionista, no dia 31/08/2021 o Cristo Redentor ficará iluminado em homenagem 



ao Dia do Nutricionista (19 às 20h).  Não tendo mais quem quisesse fazer uso da 

palavra, foi dada por encerrada a reunião e eu, Bruno de Melo Rodrigues, encerro a 

presente ata, que será assinada pela presidente da reunião. Niterói, 27 de agosto de 

2021. Não tendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, foi dada por encerrada a 

reunião e eu, Bruno de Melo Rodrigues, encerro a presente ata, que será assinada pela 

presidente da reunião. Niterói, 27 de agosto de 2021. 
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